

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „PETRODAVA” al Județului Neamț



Contact: 0742025144, 0233/216.815, fax: 0233/211.666

Email: relatii publice@ijsunt.ro

COMUNICAT DE PRESĂ

– AI GRIJĂ ÎN CE APE TE SCALZI –

*(campanie de informare și conștientizare cu privire la recomandările
ce trebuie respectate de către cetățeni pentru reducerea pericolului de înec)*

Ideea acestei campanii a venit ca urmare a creșterii numărului de victime soldate în rândul copiilor din cauza scăldatului în locuri neamenajate.

Cu apa nu-i de joacă... o demonstrează evenimentele petrecute în ultimii doi ani în raionul de intervenție al ISU Neamț:

❖ 01 august 2021 - 5 tineri s-au înecat în apele râului Siret, în județul Bacău, în raionul de intervenție al Detașamentului de pompieri Roman.

❖ 29 iunie 2022 - în comuna Tupilați un băiat de 18 ani s-a înecat în râul Moldova

❖ 2 iulie 2022 - în comuna Horia un băiat de 16 ani și o fată de 17 ani s-au înecat în râul Moldova

❖ 4 iulie 2022 - în comuna Costișa un băiat de 14 ani s-a înecat în râul Bistrița

❖ 4 iunie 2023 - în comuna Doljești o fată de 13 ani s-a înecat în râul Siret.

În perioada 2020 – 2023, 48 de persoane, dintre care 7 minori, s-au înecat în apele din județul Neamț.

Obiectivul general al acestei campanii îl reprezintă conștientizarea cetățenilor asupra riscurilor produse de scăldatul în locuri neamenajate și fără respectarea unor reguli de prevenire pentru a evita producerea unor evenimente nedorite în care își pot

NESECRET

pierde viața

Obiectivele specifice ale acestei campanii sunt:

- cunoașterea pericolului reprezentat de scăldatul în locuri neamenajate
- scăderea cu 70% a cazurilor de acest fel;

instruirea elevilor din zonele în care se pot produce astfel de evenimente cu privire la riscurile la care se supun și identificarea unor altfel de locații care nu prezintă riscuri.

Multe persoane suferă anual din cauza faptului că nu conștientizează riscurile pe care le reprezintă scăldatul, în sezonul estival, fără respectarea unor reguli simple.

Vremea caldă din sezonul estival îi îndeamnă pe oameni la scăldat, însă, pentru evitarea unor adevărate drame, este foarte important ca scăldatul să se facă doar în locuri special amenajate pentru înot!

Condițiile de înot pot fi imprevizibile în râuri, iazuri, lacuri sau în mare. În cele multe situații, curentul puternic, adâncimea apei și teribilismul stau la baza unui scenariu dramatic! Chiar și persoanele care înoată bine pot obosi, pot avea crampe musculare sau pot fi prinse într-un curent de apă.

Cel mai important aspect pe care părinții și bunicii trebuie să-l înțeleagă este că nu trebuie să-i lase pe copii nesupravegheați la scăldat. Fiecare părinte trebuie să aibă în vedere siguranța copilului! Este foarte important să nu-ți pierzi copilul din câmpul vizual, nici măcar o secundă. Oricât de bine înoată copilul, nu aveți garanția că ceva rău nu se poate întâmpla!

Explicați-le copiilor pericolul la care se expun scăldându-se în locuri neamenajate și consecințele grave, uneori tragice, ale actelor de teribilism.

Foarte important este ca în cazul unei situații de urgență, anunțați de îndată autoritățile prin numărul unic de urgență 112. În astfel de cazuri fiecare secundă contează!

Fii responsabil în preajma apei și învață-ți copilul să facă la fel!

Respectați avertizările privind interzicerea scăldatului!

Pentru evitarea situațiilor care vă pot pune viața în pericol, recomandăm respectarea următoarelor măsuri:

- ✓ Scăldați-vă doar în locuri special amenajate pentru înot și respectați

NESECRET

avertizările privind interzicerea scăldatului.

- ✓ Evitați scăldatul în lacuri, canale sau alte cursuri de apă unde malurile sunt abrupte, curenții foarte puternici, albiile nămolose sau acoperite cu plante, pietre, crengi sau trunchiuri de copaci.
- ✓ Evitați să intrați singuri în apă, fără a avea alte persoane prin apropiere, mai ales dacă nu știți să înotați.
- ✓ Nu intrați în apa rece după expunerea prelungită la soare.
- ✓ Nu săriți în apă de pe platforme, poduri sau alte construcții.
- ✓ Nu lăsați niciodată copiii nesupravegheați în apă sau în apropierea acesteia, nici măcar în piscinele achiziționate pentru cei mici.
- ✓ Echipamentele speciale pentru siguranța înotului (colac de salvare, aripioare sau tuburi gonflabile etc.) trebuie utilizate de către copii, sub atenta supraveghere a unui adult.
- ✓ Nu intrați în apă după ce ați consumat alcool sau pe timp de noapte.

Campania se dorește a fi o continuare a campaniilor anterioare desfășurate la nivel național și se va desfășura în județul Neamț, în perioada iunie - septembrie 2023, iar pe parcurs vor fi desfășurate activități în instituțiile de învățământ, în parcuri, în tabere și la evenimente publice pentru ca mesajul preventiv să fie recepționat de cât mai multe persoane.

Compartimentul Informare și Relații Publice